2.2-feira 3.2-feira 4.2-feira 5.2-feira 6.2-feira Sabado
4 5 6 7 8 9
11=1 M e N sdo pontos mé- | Supde que tens oito bo- | Descobre outras rela- | Quantos tridngulos | Dado um tridngulo
21=2 dios de lados dum qua- | las, uma delas ligeiramen- | ¢oes do mesmo tipo: equildteros existem na fi- | equildtero de lado 3 e um
31=6 drado. Qual é a razdo en- | te mais leve que as outras gura? tridngulo equildtero de
41=24 tre a medida das dreas do | sete. 32442=52 lado 4, determina o lado
51=120 tridngulo AMN e do qua- | Usando uma balanca de de um tridngulo equildtero

Havera algum factorial

drado?

pratos, explica como se
pode identificar a bola

102+ 1124 122=13%+ 142

cuja drea seja igual & soma
das dreas dos outros dois.

muﬁg;aglée ir(flélifoiqa U A N B mais leve em apenas duas
q P A pesagens.
M
D c
11 12 13 14 15 16
Se O triangulo rectingulo | Quando tiramosovosde | Sabendo que a medida | 1850 n. Sofya Korvi- | Numa loja, fazem-te um
3HT7=1 cujos lados medem 5, 12 e | um cesto aos 2, 3, 4, 5 ¢ 6 | da drea do hexdgono ins- | nakrukovskaya (Sonya |desconto de 20% mas tens
13 tem a propriedade de a | de cada vez sobram 1, 2, | crito é 3, qual é a medida | Kovalevski), investigadora | de pagar 17% de IVA.
442=2 medida da sua drea ser |3, 4 e 5 respectivamente | da 4rea do hexdgono |sobre equagdes diferen- | Serd indiferente a or-
igual & do seu perimetro. |Quando tiramos aos 7 de | maior? ciais e dlgebra. dem pela qual é feito o cél-
9+ 15=3 Descobre outro tridn- | cada vez o cesto fica va- culo destas duas percenta-
gulo rectangulo em que as | zio. Qual é o menor ni- gens?
quanto ¢ 6 6?7 medidas dos lados sejam | mero de ovos que pode es-
numeros inteiros e que | tar no cesto?
goze desta propriedade.
17 18 19 20 21 22

O Luis é 17 anos mais
velho que a Ana. Se a
idade dele for escrita de-
pois da idade dela obtém-

Resolve 0 quadrado mé-
gico:

Entre a meia-noite € o
meio-dia, quantas vezes os
ponteiros de um relégio
formam, entre si, um an-

Se o algarismo 7 for es-
crito a direita de um certo
numero esse nimero sofre
um acréscimo de 70000

0 Jodo e o Carlos caminham pela mesma estrada no

mesmo sentido.

O primeiro caminha a 6km por hora, parte com
12km de avango sobre o segundo, que caminha a 9km

-se um quadrado perfeito 42| |40 gulo recto? unidades. por hora.
de 4 algarismos. Daqui a Determina esse niimero. | Ao partirem, o cdo do Jodo deixa o seu dono e parte
13 anos passar-se-d o 38/43 a0 encontro do Carlos & velocidade de 24 km por hora.
mesmo. Logo que alcanga o Carlos volta imediatamente para o
Qual ¢ a idade da Ana? pé do Jodo, continuando a correr para trds € para a
frente até o Carlos alcangar o Jodo.
Quantos quilometros anda o cdo?
24 25 26 27 28 29
ABCD ¢é um quadrado. | 1736 n. Joseph Louis | Numa lata de bolas de | Indica o termo seguinte | Desenha um quadrild- | 12x42=21x24
MA=MB=MH Lagrange, astrénomo, | ténis com a altura exacta | da sequéncia tero. Une consecutiva- | 13x62=31x26
Quanto mede MA? contribuiu com novas | para 3 bolas, qual ¢ maior: mente os pontos médios Dot a1 dofoma.
¢ ideias para a resolugdo de | o volume das bolas ou o | 121, 441, 961, 691, ... |de cada um dos 4 lados. 50 d sonaldad
A- B equagbes com varidveis | volume do ar a volta das Que tipo de quadrild- Sap Ceas1pua daces s e
complexas. bolas? tero parece ter sido ob- _segulda CONSLIOL Qutra
M ; igualdade do mesmo tipo.
tido?
Prova a tua conjectura.
D C
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2.2-feira

3.2-feira

4.2-feira

5.2-feira

6.2-feira Sabado

FEVEREIRO

1

Fevereiro é o segundo
més do ano.

Usa trés ‘2" para re-
presentar os nimeros de 1
a 366.

2

6 tem 4 divisores: 1,
2,3¢6.

Qual é o menor niimero

que tem exactamente 5 di-
visores?

3

Descobre os nimeros
menores que 1000 que
tém, cada um, 5 divisores.

4

Que tipo de nimeros
tém exactamente 4 diviso-
res?

5 6

Quantos tridngulos di-
ferentes podem ser dese-
nhados tomando como
vértices os 7 pontos da cir-
cunferéncia?

E se fossem 20 pontos?

8

A fracgdo %pode ser

representada como a

soma de duas fracgdes di-

ferentes de numerador 1.
D) 1 1

=+
5 35
Mostra como fazer o

2id0)
MESMO Com — € —

9

1907 n. H. S. M. Coxe-
ter, gedmetra contempora-
neo e autor de mais de 140
artigos e 11 livros.

10

Quando tragamos duas
tangentes a um circulo ob-
temos 6 regides.

Descobre o nimero mé-
ximo de regides que se po-
dem obter tragando 3, 4,
S, ... n tangentes.

11

12

15=7+8
15=4+5+6
T4=17+18+19+20

13

Que outros niimeros po-
dem ser obtidos como
soma de nimeros naturais
consecutivos?

755 231t
15 16 17 18 19 20
Qual ¢ maior: Um hexomind é uma figura formada por seis quadra-
dos ligados entre si por um lado comum.
e s
CARNAVAL g P a e s s
’ me? Quantos hexominds diferentes é possivel construir?
Quais deles podem ser dobrados de modo a obter um
cubo?
22 23 24 25 26 |27

Como se pode dividir
um quadrado em 4 partes
de modo a ser possivel
construir a figura.

=

Qual é a maneira mais
simples de mostrar que,
num tridngulo rectngulo,
o comprimento da hipote-
nusa é o dobro do compri-
mento da respectiva me-
diana?

Qual ¢ o nimero se-
guinte da sequéncia:

0, 1, 10, 11, 100, 101, ...?

Quantos tridngulos é
possivel construir em que
a medida dos lados sejam
nimeros inteiros ¢ a me-
dida do lado maior seja 57

Neste jogo, um movimento consiste na troca de posi-
¢oes de 2 moedas adjacentes.

Determina o menor nimero de movimentos para se
passar de

GOEOCHOEO

para

GHEEGHOOOO

29

3+6=9
3x6=18

Descobre outros pares
de nimeros de modo que
a sua soma seja divisor do
seu produto

Educagdo e Matemdtica N.° 5

1.° trim. 1988




2.2-feira 3.2-feira 4.2-feira 5.2-feira 6.2-feira Sabado
1 2 3 4 5
Dados 2 tridngulos equi- | De quantas maneiras di- | 1845 n. Georg Cantor, | Que outros nimeros| Compara
lateros, descobre um ter- | ferentes podem sentar-se | criador da Teoria de Con- | completam o exemplo? 1
ceiro cuja drea seja a soma | 10 pessoas a uma mesa re- | juntos. Vvn e n!)n
das dreas dos dois primei- | donda? 52_5=42+4
I0S.
T-7=6+6
7 8 9 10 11 12

Alguns nimeros sdo
narcisistas: .
227=2+424+22+7*

O perimetro de um rec-
tangulo é 26 cm e as medi-
das dos seus lados sdo ni-

O produto dos 50 pri-
meiros nimeros naturais ¢
divisivel por 10™,

A sucessdo de Fibonacci € 1, 1, 2, 3, 5, 8, ...
Representa num referencial o.n. as rectas de equagio
l.x+l.y=2el.x+2.y=3.

Descobre 3 nimeros in-
teiros consecutivos cuja
soma seja 75, 3 cuja soma

81=(8+1) meros inteiros. Descobre n. Qual é o ponto de intersecgdio das duas rectas? | seja 99 e 3 cuja soma seja
355=3.(51)-5 Qual é a drea maxima Escolhe outros 3 termos 150. Se n é a soma de 3 nu-
Quais dos seguintes ni- | que o rectangulo pode ter? consecutivos da sucessao, a, b meros consecutivos, que
meros sdo narcisistas? e ¢, e verifica se a recta de divisores deve ter?
(135, 598, 145, 016) equagdo ax+by=c passa
pelo mesmo ponto.
14 15 16 17 18 19
cos? 1°+cos? 2°+ No rectangulo da figura, o niimero de quadrados | a, b e ¢ sdo 3 nimeros | Qual éamedidadolado| Determina todas as fun-

+cos® 3%+ cos? 4+

sombreados é menor
que o de quadrados em
branco. Serd possivel

do quadrado em que o pe-
rimetro e a 4rea sdo ex-
pressos pelo mesmo nu-

naturais tais que a%, 2b° e
3¢’ sdo iguais.
Descobre a, b e c.

¢oes quadraticas f:R =R
que satisfazem a condigdo
f (1—x)=f (x), para qual-

+ ...+cos? 90°=? construir um rectan- mero? quer x e R.
gulo em que o bordo e
o rectdngulo interior te-
nham o mesmo numero
de quadrados?
21 22 23 24 25 26
Desenha 2 paralelogra- | Quantos graus mede o | Descobre n tal que Observa as igualdades: No langamento de 3 da-
mos no plano. angulo ag}ldo forma('io. pe‘- e ) 4x6 =2 d9s, de quantas maneiras
Traca uma recta de | los ponteiros do reldgio & diferentes se pode obter a
: (n—4) = 95040. 14x16=224
modo que cada um seja [ 1he 15m? soma 157
dividido em duas figura: i
e g 34x36=1224 (O langamento 6,6,3 ¢
com a mesma area. :
i diferente de 6,3,6.)
Qual serd o valor de
124 126?

28

FERIAS DA PASCOA

29

30

31

(NCTM).

Este calenddrio foi adaptado e desenvolvido por An-
tonio Bernardes com base numa publicagdo idéntica do
National Council of Teachers. of Mathematics
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